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Муниципальное бюджетное учреждение 

Спортивная школа олимпийского резерва 

имени А.А. Прокуророва

СПОРТ КАК МЕТОД ПРОФИЛАКТИКИ АСОЦИАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
В соответствии со ст. 24  Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ (в редакции Федерального закона   от  05.01.2006 г.) «Об основах системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

1. Органы и учреждения культуры, досуга, спорта и туризма:

1) привлекают несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, к занятиям в художественных, технических, спортивных и других клубах, кружках, секциях, способствуют их приобщению к ценностям отечественной и мировой культуры;

2) оказывают содействие специализированным учреждениям для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, специальным учебно-воспитательным учреждениям и центрам временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел в организации спортивной и культурно-воспитательной работы с несовершеннолетними, помещенными в указанные учреждения.
Деятельность учреждений спорта по профилактике различных асоциальных явлений, в том числе и преступности,  широка и многообразна. В нее вовлечены практически все категории населения, хотя, несомненно, в качестве приоритетных здесь выделяются дети, подростки и молодежь.

Грамотная  организация досуговой занятости  рассматривается сегодня как альтернатива детской и подростковой безнадзорности, являющейся одной из  предпосылок совершения противоправных действий,  как одна из составляющих большой работы по  первичной  профилактике этого асоциального явления.

Дети и подростки, в силу своих возрастных психологических особенностей, готовы воспринимать все новое и непознанное, не  задумываясь о последствиях. При этом они еще идеологически неустойчивы,  в их умы легче внедрить как положительный, так и отрицательный образ. Когда нет положительной альтернативы, то идеологический вакуум быстро заполняется наркотиками, курением, алкоголизмом  и другими  вредными привычками.
Спортивно-массовая работа с детьми и подростками выступает в качестве одного из самых эффективных средств борьбы с проявлением асоциального поведения. Это формирование активного двигательного режима детей, организация интересного досуга, воспитание потребности к систематическим занятиям физическими упражнениями.

В процессе занятий физической культурой и спортом наряду с физическими качествами, активно идет процесс формирования личности ребенка, спорт дает возможность самоактуализации и самореализации подростка в жизни.

С целью привлечения к систематическим занятиям спортом несовершеннолетних детей асоциального поведения, МБУ СШОР тесно сотрудничает с общеобразовательными школами.  В МБУ СШОР открыто 9 отделений по видам спорта: бокс, конькобежный спорт, кёрлинг, плавание, полиатлон, художественная гимнастика, хоккей с шайбой, фигурное катание, шахматы.
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Тренировка детей в избранном виде спорта, достижение высоких спортивных результатов помогают многим подросткам реализовать себя в обществе сверстников, что очень важно для детей данного возраста.

Занятия спортом учат с уважением относиться к соперникам, тренерам и судьям, учат терпеть как физическую, так и душевную боль, сопереживать другому. Дети, которые систематически занимаются спортом, более ответственно относятся к учебе, к своему поведению и к своим поступкам, именно так занятия спортом и физической культурой воспитывают у детей культуру поведения в общественных местах, в общении со сверстниками, взрослыми. Воспитание нравственности проходит параллельно с формированием интереса к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
Систематические занятия физической культурой и спортом ежедневно занимают значительную долю времени. У детей остается гораздо меньше времени на улицу, это значительно помогает отвлечь детей от негативного влияния улицы. Тренировки отнимают у детей много внутренней энергии, которая в последствии может проявляться негативными проступками. Дети, серьезно занимающиеся в спортивных секциях, гораздо реже ввязываются в уличные драки, практически никогда не являются зачинщиками этих драк, благодаря более высокому уровню развития физических качеств и формировавшейся культуре поведения.

В МБУ СШОР регулярно проводятся профилактические беседы о вреде табакокурения, наркомании, алкогольной зависимости медицинскими работниками Центра спортивной медицины и лечебной физкультуры. 
Особую актуальность вопросы организации досуговой занятости  детей и подростков приобретают в каникулярное время, когда свободного времени у детей становится больше. В летний период спортсмены МБУ СШОР выезжают в загородные оздоровительные лагеря для продолжения тренировочного процесса. 
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Одним из направлений работы с трудными подростками стало привлечение детей и подростков к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
В МБУ СШОР открыт Центр тестирования ГТО.

Современный комплекс ГТО охватывает возрастные группы от 6 до 70 лет и старше. Нормативы ГТО включают такие обязательные дисциплины, как бег на короткие и длинные дистанции, наклон вперёд из положения стоя на полу или гимнастической скамье, подтягивание на перекладине из виса (для мальчиков), отжимания или подтягивание на низкой перекладине из виса лежа (для девочек), и такие дисциплины по выбору, как прыжки с места и с разбега, метание спортивного снаряда, плавание, поднимание туловища из положения лежа на спине за 1 минуту, бег на лыжах, стрельбу из пневматической винтовки, кросс по пересеченной местности или челночный бег, туристский поход. Количество и виды испытаний, которые нужно сдать для получения знака отличия комплекса ГТО, а также нормативы различны для разных возрастных групп. 
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Сдать нормативы можно, придя в Центр тестирования или в своих учебных заведениях, куда приедут наши специалисты. 

Получение золотого знака отличия ГТО дает детям стремление к регулярным занятиям спортом.
Спорт – это отличный инструмент профилактики асоциального поведения трудных подростков. Он дает возможность любому человеку реализовать себя, вложить свои силы во что-то стоящее. 

